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PROTOKÓŁ Z POSIEDZENIA KONFERENCJI DYREKTORÓW

BIBLIOTEK UCZELNI MEDYCZNYCH W DNIU

18 WRZEŚNIA 2017 R. W ŁODZI

W spotkaniu wzięli udział dyrektorzy bibliotek:

1. Renata Birska - Biblioteka Główna Uniwersytetu Medycznego w Lublinie

2. Dagmara Budek - Biblioteka Główna Pomorskiego Uniwersytetu Medycznego

w Szczecinie

3. Danuta Dąbrowska-Charytoniuk- Biblioteka Główna Uniwersytetu Medycznego

w Białymstoku

4. Anna Grygorowicz - Bibliotek Główna Gdańskiego Uniwersytetu Medycznego

5. Krzysztof Nierzwicki - Biblioteka Medyczna Collegium Medicum Uniwersytetu

Mikołaja Kopernika w Toruniu

6. Magdalena Kotlarek-Naskręt - Biblioteka Główna Uniwersytetu Medycznego

w Poznaniu

7. Witold Kozakiewicz-Centrum Informacyjno-Biblioteczne Uniwersytetu

Medycznego w Łodzi

8. Ewa Nowak - Biblioteka Główna Śląskiego Uniwersytetu Medycznego

w Katowicach

9. Renata Seweryniak - Biblioteka Centrum Medycznego Kształcenia

Podyplomowego

10. Renata Sławińska - Biblioteka Uniwersytetu Medycznego we Wrocławiu

11. Anna Uryga - Biblioteka Medyczna UJ CM

12. Irmina Utrata - Biblioteka Główna Warszawskiego Uniwersytetu Medycznego

13. Ryszard Żmuda członek honorowy RW KDBAUM



1. Przewodnicząca KDBAUM dyr. Anna Grygorowicz powitała dyrektorów wszystkich
bibliotek oraz przypomniała wnioski ze spotkania Konferencji Dyrektorów Bibliotek
Uczelni Medycznych, która odbyła się w 2016 roku w Białymstoku w ramach XXXIV
Konferencji Problemowej Bibliotek Medycznych.

2. Dyr. Renata Sławińska podsumowała prace związane z przygotowaniem
i złożeniem środowiskowego wniosku o finansowanie realizacji zadania: Polska
Platforma Medyczna: portal zarządzania wiedzą i potencjałem badawczym.
Uczestnikami projektu jest 7 bibliotek uczelni medycznych (Białystok, Gdańsk,
Katowice, Lublin, Szczecin, Warszawa, Wrocław - lider) oraz IMP w Łodzi. Wniosek
został złożony w ramach Programu Operacyjnego Polska Cyfrowa, poddziałanie 2.3.1
Cyfrowe udostępnianie informacji sektora publicznego ze źródeł administracyjnych
i zasobów nauki i zajął pierwsze miejsce na liście projektów przeznaczonych
do finansowania. Na miejscu drugim znalazł się projekt Uniwersytetu Medycznego
w Łodzi, co także należy zaliczyć do sukcesów środowiska bibliotek medycznych.

3. Przyszłość Kartoteki MeSH-pl - po zebraniu w Gdańsku w dniu 10.10.2016 roku dyr.
Anna Uryga wraz z przedstawicielami ośrodka w Poznaniu spotkała się z władzami
GBL oraz autorem oprogramowania tworzonej w tej jednostce bazy Tez-MeSH. Celem
spotkania było omówienie możliwości wykorzystania istniejących w GBL rozwiązań do
podjęcia współpracy z medycznymi bibliotekami w zakresie tworzenia
i aktualizowania polskiej wersji MeSH. Niestety późniejsze okoliczności uniemożliwiły
taką współpracę.

4. Dyr. Anna Uryga podjęła wstępne rozmowy w sprawie posadowienia aplikacji
obsługującej kartotekę MeSH na serwerze wirtualnym UJ. Według szkicowej analizy
roczne koszty netto utrzymania takiej aplikacji przez wszystkie biblioteki mogłyby
wyglądać następująco:

• aplikacja - ok. 30 tys. opłaty jednorazowej
• kopie bezpieczeństwa - 2 tys. za rok
• aktualizacje - 10-12 tys. za rok

Dyr. Uryga poinformowała również, że aby przygotować taką aplikację biblioteki
medyczne muszą przygotować szczegółową specyfikację istotnych wymogów dot.
budowy i administrowania portalu MeSH-Pol. W prace te wstępnie zaangażował się
zespół bibliotek z Krakowa oraz Poznania. Powstały dokument będzie dalej
konsultowany przez wszystkie ośrodki.

W głosowaniu jednomyślnie poparty został pomysł stworzenia takiej aplikacji, a dyr.
A. Grygorowicz została zobligowana do wystąpienia z pismem do JM Rektora UJ z
prośbą o udzielenie zgody na posadowienie jej na serwerach UJ.

5. Wobec trudności w uzgodnieniu wspólnych działań bibliotek medycznych
z GBL w zakresie wykorzystania danych z doc@med (w tym również uzgodnienia



wkładu bibliotek uczelni medycznych w tworzenie CKCZ) Biblioteka Uniwersytetu
Medycznego we Wrocławiu, w imieniu naszego środowiska, złożyła w 2016 roku
wniosek na DUN w zakresie budowy Centralnego Katalogu Czasopism Medycznych.
Niestety, na to zadanie nie zostało przyznane dofinansowanie.

Ośrodek Krakowski podejmie próbę rozeznania możliwości umieszczenia danych o
zasobach czasopism z systemu doc@med we własnym systemie dostarczania kopii
dokumentów, jako katalogu czasopism.

6. W zakresie wieczystego przechowywania czasopism ustalono, że wszystkie prace we
wspólnym pliku związane z uzupełnieniem danych o zasobach własnych, numerach
ISSN zgłoszonych czasopism oraz wpisaniem „brak" przy tytułach, których dana
biblioteka nie posiada, zostaną zakończone do 31 października 2017 r. Ośrodki w
Szczecinie i Gdańsku przygotują procedury dalszych prac zmierzających do wyboru
bibliotek, w których przechowywane będą ciągi archiwalne czasopism.

7. W dniu 30 czerwca 2017 r. Przewodnicząca KDBAUM skierowała pismo do Centralnej
Komisji ds. Stopni i Tytułów w sprawie wymagań dotyczących podawania wskaźnika
IC w analizach bibliometrycznych. Do tej pory nie otrzymaliśmy odpowiedzi. Z ustnych
rozmów przeprowadzonych z członkami komisji wynika, że nie ma potrzeby podania
wartości tego wskaźnika. Od pewnego czasu na stronie CK nie jest już dostępny
formularz analiz bibliometrycznych, być może będzie korekta i zostanie on ponownie
udostępniony.

8. Problem usługi e-OMNIS - projektu Biblioteki Narodowej, który uzyskał finansowanie
ze środków unijnych referował dyr. K. Nierzwicki. Jednym z elementów zadania ma
być system biblioteczny, który po zakończeniu realizacji projektu zostanie bezpłatnie
udostępniony wszystkim zainteresowanych bibliotekom. W ramach samego projektu
przewidziano wdrożenie systemu w 4 bibliotekach (BN, UJ oraz 2 biblioteki
publiczne).

W efekcie przyznania środków Bibliotece Narodowej konsorcjum bibliotek
naukowych nie dostanie środków za zakup systemu bibliotecznego nowej generacji.
Biblioteki uczelni medycznych na razie nie będą w tym obszarze podejmować
żadnych działań.

9. Dyrektor Ryszard Żmuda zaapelował o przesyłanie artykułów do druku w Forum
Bibliotek Medycznych. Przewodnicząca została zobowiązana do skierowania pisma do
władz Warszawskiego Uniwersytetu Medycznego w sprawie przeniesienia redakcji
czasopisma Forum Bibliotek Medycznych do Biblioteki Głównej Warszawskiego
Uniwersytetu Medycznego, którego redaktorem naczelnym od 2018 roku będzie dyr.
Irmina Utrata.



10. Z inicjatywy ośrodka krakowskiego został ponownie podjęty temat zasadności, w
świetle obowiązującego prawa autorskiego, przesyłania do GBL prac doktorskich na
płytach CD. Ustalono , iż BG UML przygotuje w tej sprawie stanowisko, które będzie
mogło być wykorzystane przez pozostałe jednostki w uporządkowaniu omawianej
kwestii.

11. Dyr. Renata Sławińska zaprosiła dyrektorów bibliotek na seminarium z cyklu
Otwieranie nauki - praktyka i perspektywy pt. „Otwieranie danych i zarządzanie
informacją naukową drogą do doskonałości naukowej", które odbędzie się w dniach
6-7 listopada br. we Wrocławiu.

12. Następna Konferencja Problemowa Bibliotek Medycznych odbędzie się w Lublinie.

Protokół sporządziła Dagmara Budek
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